

# Горьковский фестиваль молодежи

А. М. Горький — любимый писатель молодежи, ее друг и наставник.

В целях более широкой пропаганды творчества А. М. Горького в нашей области в июне будет проведен Горьковский фестиваль молодежи. Сейчас в городах и районах широко развернулась подготовка к фестивалю. В дворцах культуры и клубах г. Горького, районных домах культуры и сельских клубах проходят циклы лекций об А. М. Горьком — «Горьковские чтения».

В г. Горьком после лекций демонстрировались кинофильмы «Максим Горький», «Город на Волге», был организован ряд тематических концертов артистов театров и коллективов художественной самодеятельности.

Успешно прошел в феврале—апреле цикл лекций в г. Ветлуге. Лекции здесь также сопровождались концертами художественной самодеятельности. В программу концертов были включены отдельные произведения писателя.

По области прочитано более трех тысяч лекций и докладов об А. М. Горьком. Лекции «Жизнь и творчество великого русского писателя А. М. Горького», «Дружба В. И. Ленина и И. В. Сталина с А. М. Горьким», «А. М. Горький и молодежь», «А. М. Горький — страстный борец за мир и демократию» пользуются широкой популярностью среди населения.

Многие горькомы и райкомы ВЛКСМ совместно с отделами кинофикации и кинотеатрами организовали кинофестивали горьковских фильмов. В Лысковском, Богородском, Борском районах большое количество молодежи просмотрело фильмы «Детство», «В людях», «Мои университеты», «Дело Артамоновых», «Максим Горький». Перед демонстрацией фильмов проводились беседы.

Почти во всех районах и городах области состоялись читательские конференции, литературные вечера, посвященные творчеству великого русского писателя. Успешное проведение конференций и вечеров зависит от того, как комсомольские организации сумеют организовать подготовку к ним совместно с библиотеками. Вот как, например, проводил читательскую конференцию по роману «Мать» комитет ВЛКСМ завода «Вторчермет». Члены комитета ВЛКСМ, комсомольские активисты совместно с заведующей библиотекой организовали для молодежи громкие читки романа. Были оформлены выставки произведений А. М. Горького, плакаты, рекомендательные списки литературы. В конференции участвовало более 200 человек.

Успешно прошли читательские конференции в Ворошиловском, Выксунском районах, городах Богородске, Арзамасе.

Многие коллективы художественной самодеятельности, художники активно включились в конкурсы на лучшее исполнение пьес, рассказов писателя и создание произведений изобразительного искусства об А. М. Горьком. В Сорновском, Железнодорожном, Автозаводском, Кировском и других районах готовятся спектакли, вечера художественного чтения горьковских произведений, народных песен, любимых писателем. Клуб треста «Стройгаз» репетирует пьесу «Васса Железнова», клуб имени Ворошилова — «На дне», клуб им. Калинина — «Старик». Дома культуры Борского, Арзамасского, Дальне-Константиновского и других районов, а также драмколлективы сельских клубов в Гагинском, Хмелевицком, Работкинском районах ставят спектакли и отдельные сцены из горьковских пьес.

Большое место в пропаганде творчества А. М. Горького должно принадлежать нашим профессиональным театрам. Спектакли «Егор Булычов и другие» — государст-

венного театра драмы им. А. М. Горького, «Алеша Пешков» — театра юного зрителя, «Мещане» — Павловского театра пользуются большой популярностью среди молодежи. Горьковские пьесы имеют в своем репертуаре Арзамасский, Балахнинский и Дзержинский театры. Многие комсомольские организации проводят коллективные просмотры этих пьес. Молодежь надеется, что театры и в дальнейшем продолжат работу над постановкой пьес А. М. Горького. Пионеры и школьники ждут от театра юного зрителя им. Н. К. Крупской постановки спектаклей по произведениям «В людях», «Мои университеты».

Горячее участие в проведении фестиваля принимает учащаяся молодежь. В Арзамасском, Сосновском, Борском, Шахунском районах прошли районные пионерские слеты, посвященные творчеству А. М. Горького. 17 июня в г. Горьком состоится областной слет пионеров на тему: «Слово горьковских внучат».

В Госуниверситете состоялась научная студенческая конференция. Проведен конкурс на лучшее исполнение произведений А. М. Горького. Члены лекторской группы разработали доклады об Алексее Максимовиче. В педагогическом институте проведен конкурс на лучший реферат по творчеству А. М. Горького.

Заслуживают одобрения экскурсии по горьковским местам, проведенные некоторыми комитетами ВЛКСМ области. Так, Богородский горком комсомола в мае провел такую экскурсию в г. Горьком. В ней приняло участие 165 комсомольских активистов. Экскурсанты просмотрели также в ТЮЗе спектакль «Алеша Пешков».

В подготовке к фестивалю многое сделали областная библиотека им. В. И. Ленина, отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, Горьковское отделение Всероссийского театрального общества, отделение союза советских писателей, секция художников, шефская комиссия обкома союза работников искусств, Горьковский городской Дом народного творчества, ряд профсоюзных клубов и дворцов культуры.

Но некоторые профсоюзные организации, несмотря на решение облсовпрофа, до сих пор стоят в стороне от этого серьезного мероприятия. А облсовпроф, ограничившись принятием решения, не контролирует его выполнение.

Книготоргующим организациям следует решить вопрос об удовлетворении возросшего спроса на произведения А. М. Горького. В ряде районов трудно найти в магазинах Книготорга горьковские произведения. Областному издательству надо подумать о новых изданиях в хорошем оформлении книг нашего великого земляка.

В нашей области имеется много мест, связанных с жизнью А. М. Горького. Следует, однако, заметить, что некоторые из них, например, в Ждановском, Свердловском и Куйбышевском районах, не благоустраиваются. Так, улица им. М. Горького, на которой родился писатель, несмотря на решение исполкома горсовета, попрежнему запущена.

Проведение первого Горьковского фестиваля является важным этапом в пропаганде жизни и творчества А. М. Горького. Райкомы, горкомы комсомола, первичные комсомольские организации должны еще активнее включиться в подготовку к Горьковскому фестивалю, использовать все возможности, имеющиеся у нас, для пропаганды жизни и творчества великого русского писателя.

**Н. МАСЯГИН,**

секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации.